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 چي )وقف عام(  بنياد علمي آموزشي قلم
  120120--66369369تلفن: تلفن:   ––  329329پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  09330933چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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  3 :ةصفح  )اول متوسطه ةدور( نهم ةپاي  »1397 اسفند 1717  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

  
 حميد اصفهاني)نگاه به گذشته: (  »1«ةگزين - 1

  تشبيهي است.  ةدر بيت پاسخ، اضاف» شمع وجود«تركيب 

 )كتاب فارسي 74 هاي ادبي، صفحة  (آرايه

  

 پور) خان (سپهر حسن  »1«ةگزين - 2

پي  ،ت كه از صورتعلمي اس ،هم و ادراك و زيركي و داناييفراست: ف

سنگي كه بالاي سر مـرده بـر روي گـور نصـب     . / لحد: به سيرت برند

، گور / سلاح: ابزار جنگ / عـزل: از كـار بازداشـتن / حيـات:     كنند مي

  زندگي / سلاله: نسل

 )كتاب فارسي 96و  95، 86، 80، 74، 72 هاي ، صفحهواژه(

  

 پور) خان (سپهر حسن  »3«ةگزين - 3

، بايـد بـه همـين شـكل     »3« ةدر گزين» برخاست«و » بيفتاد«هاي  واژه

 و (نخسـت) » ريبق«، »ومعهص«هاي  ها واژه نوشته شود. در ديگر گزينه

  نادرست نوشته شده است. » قمتفرّ«

 )كتاب فارسي 89و  87هاي  صفحه، املا(

  

 پور) خان (سپهر حسن  »2«ةگزين - 4

صفت » هيچ«و » همه«هاي  ، واژه»هيچ غم«و » همه شب«هاي  در گروه

  خود هسته است. » همه«، »اين همه«است. دقّت كنيد در گروه  مبهم

 )كتاب فارسي 89، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(

  

 (آگيتا محمدزاده)  »3«ةگزين - 5

» بمانـد «اسـت و فعـل    در عبارت پاسخ مضـارع اخبـاري  » است«فعل 

  مضارع التزامي.  

 )كتاب فارسي 83تا  79 هاي ههاي ادبي و زباني، صفح (دانش

  

 (آگيتا محمدزاده)  »  2«ةگزين - 6

گـاهي  » است«فعل ماضي نقلي است. دقّت كنيد » نشسته (است)«فعل 

  شود.   شخص مفرد حذف مي از فعل ماضي نقلي سوم

 )كتاب فارسي 77ادبي و زباني، صفحة  هاي (دانش

  

 (آگيتا محمدزاده)  »  1«ةگزين - 7

در بيت نخست فعل ماضي ساده است. ديگـر ابيـات   » شد« ةصرفاً واژ

  فعل مضارع است. » بود«فعل ماضي ساده ندارند. دقّت كنيد 

 )كتاب فارسي 77و  76هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش

  

 (حميد اصفهاني)  »4«ةگزين - 8

تلميح به داستان زندگي يوسف نبي، مبالغه در ميزانِ بـه كـام رسـيدن    

در ابيـات واضـح   » ر«و » س«حـروف   ة(پسر سليمان نبي بودن) و نغم

  است.

 )كتاب فارسي 84هاي ادبي، صفحة  (آرايه

  

 كتاب آبي)(  »1«ةگزين - 9

بر خلاف سـه  » 1« ةكنند، اما بيت گزين ابيات از قحطي صحبت مي ةهم

گويد، نه قحطيِ مايجتاج. بنـابراين بيـت    مي» وفا«بيت ديگر، از قحطيِ 

  پاسخ است.» 1« ةگزين

 )كتاب فارسي 87، صفحة مفهوم(

  

 (كتاب آبي)  »2«ة گزين -10

 جاودان باشد، نام نامت كه خواهي اگر مي« :يدگو بيت صورت سؤال مي

اهل خـرد،  « :گويد نيز مي» 2« ة. بيت گزين»نهان مكن بزرگان را نيك

واضـح   »خوانند. برد، بزرگ نمي كسي را كه نام بزرگان را به زشتي مي

است كه اين دو بيت در بيان لزومِ احترام به نامِ بزرگان، قرابت معنايي 

 دارند. 

 )كتاب فارسي 69 ، صفحةمفهوم(

  

  

  هاي فارسي  پاسخ سؤال
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 فرشته كياني)نگاه به گذشته: (  »2«گزينة -11

و »: و عملـوا الصـالحات  «كه ايمان آوردنـد /   همانا كساني»: انّ الذين آمنوا«

» جرَ منأ«كنيم /  تباه نمي»: لانضُيع«همانا ما / »: انّا«كارهاي نيك كردند / 

 كاري را نيكو انجام داده است.»: أحسن عملاً«پاداش كسي را كه / 

 )80تا  61هاي  (ترجمه، صفحه
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«گزينة -12

 ،: ديدم»شاهدت«: مسافرت كردم / »سافرت«كه /  هنگامي ،كه وقتي»: حينما«

 ـظَ/ «پـل  »: سرالجِ«برابر / »: أمام«مشاهده كردم /  آشَـكار   مبـراي »: لـي  رَه

»: عنـد «داشـتني /   محبوب، دوست»: محبوب«كه او / »: أنَّه«(روشن) شد / 

  ها آمريكايي»: نَييكريالأم«نزد / 

  نكته:
حل كردن ايـن    ديگر، راه ها با يك ترجمه كلمه به كلمه عبارت و مقايسه گزينه

  هاست. تستگونه 

 )72 (ترجمه، صفحة
  

 )مريم آقاياري(  »2«گزينة -13

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  )ماضي استمراريد (كان يشتَغل: رك كار مي كند  كار مي»: 1«گزينه 

  ديديم (شاهدنا) ديدم »: 3«گزينه 

 -: (تركيـب اضـافي   »بضـائعه الغاليـة  «خواهد آورد /  :»سيجلب« »:4«گزينه 

  وصفي) كالاهاي باارزشش

 )تركيبيترجمه، (
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة -14

  نادرست است.» خانه المطبعة: چاپ«كلمه ارائه شده براي  توضيح

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  درست است. »است.هاي اوليه از زندگي انسان  : سالكودكي«»: 1«گزينه 

اي است كه به همـراه رعـد از آسـمان فـرود      صاعقه: الكتريسيته«»: 2«گزينه 

  درست است.» آيد. مي

درسـت  » .اي مشهور در استان لرسـتان اسـت   الأفلاك: قلعه فلك«»: 4«گزينه 

  است.

 )77تا  74هاي  ، صفحهترجمه(
  

 )(درويشعلي ابراهيمي  »2«گزينة -15

براساس حقيقـت    »در ايران هستند. سربازان نيرومند ما سربازاني مؤمن«
  و واقعيت درست است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست است.» انجام تكاليف درسي كاري سودمند نيست.«»: 1«گزينه 
  ست است.نادر.» رساند تشكرّ از خدمات ديگران به ما سود نمي«»: 3«گزينه 
» هاسـت.  ها و ميـوه  فروش كالاهايي مثل لباس ي برايقطار مكان«»: 4«گزينه 

  .نيستبراساس حقيقت و واقعيت درست 
 )78تا  76هاي  ، صفحهمفهوم(

  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة -16

  گنجد. با بقيه كلمات در يك شبكه مفهومي نمي» بضاعة: كالا«كلمه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  : باتري»بطّارية«»: 2«گزينه 
  : الكتريكي»كهربائي«»: 3«گزينه 
  . صوت ضبط :»سجلم« »: 4«گزينه 

 )72 ، صفحةترجمه( 
  

 )مريم آقاياري(  »2«گزينة -17

 (دنيا مزرعه آخرت است.) تناسب مفهومي دارد.» 2«با گزينه  بيت مورد سؤال
يا كشت كنـي (خـوبي يـا بـدي) در آخـرت همـان را       نمفهوم: هر چه در اين د

  كني.) برداشت مي

  هاي ديگر: گزينه ترجمه
  براي ما در دنيا و در آخرت نيكي (خوبي) بنويس.»: 1«گزينه 
  خير دنيا و آخرت همراه علم است.»: 3«گزينه 
  براي من در آيندگان يادي نيكو قرار بده.»: 4«گزينه 

 )80 صفحة مفهوم،(
  

 )رضا معصومي(  »1«گزينة -18

فقط دو تركيب اضافي وجود دارد و تركيـب وصـفي بـه چشـم      »1«در گزينه 
  »جميع المسابقات: همه مسابقات» / «مايم + نا: ت قنا: فريقفري« خورد. نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   صفت»: الفاضلة« اليه / مضاف»: نا« موصوف و مضاف /»: زميلة«»: 2«گزينه 
  : صفت»الصغيرة«اليه /  مضاف»: ي«موصوف و مضاف / »: بنت«»: 2«گزينه 
  صفت»: المريضة«اليه /  مضاف»: ك«موصوف و مضاف / »: أم«»: 2«گزينه 

 )76ة ، صفحانواع جملات(
  

   عربيهاي  پاسخ سؤال
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 )رضا معصومي(  »1«گزينة -19

و ضماير  بودن افعالو مذكر يا مؤنث و جمع مفرد ه ببراي حل اين سؤال، بايد 
بنـات:  «فعل و ضـمير جملـه بـا    ، »1«ها توجه كنيم. در گزينه  و نيز شخص آن

، يـا بنـات  «عبارت:  شكل درست كه جمع مؤنث است، تناسب ندارد.» دختران
  »هاي دوستانتان را آشكار نكنيد! لاتكشفنَ عيوب صديقاتكُنَّ: اي دختران، عيب

 )65و  64هاي  ، صفحهنواع جملاتا(
  

 )مريم آقاياري(  »3«گزينة -20

صـفت (پـس   »: الجميلة«: فعل امر / »اُنظرُ«فعل نهي / »: لاتنظرُ«»: 3«گزينه 
  در اين عبارت هم فعل نهي، هم فعل امر و هم صفت آمده است.)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
مضاف و »: زميلاتي/ « فعل امر»: اصعدن/ «فعل نهي : »لاتنَزلِن«»: 1«گزينه 
  ).صفت نداريم در اين عبارتاليه ( مضاف
تركيب »: زميلاتي«فعل امر / »: اُخرجُي«فعل نهي / »: خرجُيلاتَ«»: 2«گزينه 

  و موصوف و صفت نداريم. استاضافي 
هـاي   تركيب»: غرفتكما، قبل الطعام، أكل الطعّام«فعل نهي / » لاتذَهبا«»: 4«گزينه 

  ولدَان مجدان: موصوف و صفت / (در اين عبارت فعل امر نداريم.)اضافي / 
 )تركيبي، انواع جملات(

  
  

  
  

  
  

 (نگاه به گذشته: بهراد موسوي)    »1«گزينة  -21

 در روايات بـه دوسـت و همنشـين بـد تعـابيري همچـون شمشـيري       
 اي از آتش نسبت داده شده است. زهرآلود و پاره

  )83(اخلاق، صفحة 
 

 )بهراد موسوي(  »3«گزينة -22

شـك  «و » سهواً روي برگرداندن از قبله«، »صورت عمدي گفتن آخ به«
موجب » ها در ركعت اول نمازهاي چهار ركعتي كردن در تعداد ركعت

  گردد. بطلان نماز مي
 )77و  76 هاي ه، صفحه و توشهرا(

  

 )زهرا داميار(  »3«گزينة -23

بـه اتكـاي رابطـة    «فرمايند:  با توجه به حديث حضرت علي (ع) كه مي
 صميمانه و دوستانه، حق برادرت را ضايع مكن زيـرا ايـن عمـل رابطـة    

گـر  اي، دي برد و كسي كه حقـش را ضـايع سـاخته    دوستي را از بين مي
به احترام به دوسـت كـه از وظـايف    اين بيان  »دوست تو نخواهد ماند.

  اشاره دارد. ،باشد دوستي مي
 )88، صفحة اخلاق(

  

 )احمدرضا قرباني(  »4«گزينة -24

هاي آزاردهنده، استفادة بـيش   نام ناپسند نهادن، مسخره كردن، شوخي
تان، از مـواردي اسـت كـه پيونـد     از حد و بدون اجازه از وسـايل دوس ـ 

  كند. دوستي را سست مي
 )89و  88 هاي ه، صفحاخلاق(

  

 )احمدرضا قرباني(  »1«گزينة -25

يكي از معيارهاي دوست واقعي آن است كه دوست ما بايد اهل فكر و 
كنـيم   يعني شخصي را كه به دوستي انتخـاب مـي  انديشه كردن باشد؛ 

تصـميمات   د. دوست خردمند و دورانديش، مـا را در گـرفتن  عاقل باش
كند و خطر قرار گرفتن در مسـيرهاي نادرسـت را از    درست، كمك مي

  كند. ما دور مي
اين افـراد بـا    .از سوي ديگر افراد نادان، ضررهاي زيادي براي ما دارند

هاي انحراف و  هاي غلط و نادرست به دوستان خود، زمينه دادن مشورت
  آورند. آنان را فراهم ميلغزش 

 )85 ة، صفحاخلاق(
  

  

  
  

 صفا) (معصومه حسيني  »1«گزينة -26

االله طباطبايي به نشانة  به رهبري آيت از علماگروهي تأسيس عدالتخانه: 
  اعتراض در حرم حضرت عبدالعظيم بست نشستند

در اعتراض بـه حكومـت   تهران  ادي از مردمتعدتشكيل مجلس شورا: 
  قاجار در سفارت انگلستان بست نشستند.

 )88(ايران در عصر مشروطه، صفحة 
  

 )بهراد موسوي(  »4«گزينة -27

  كند. مي 1332مرداد  28اشاره به خود روز » 4«گزينة 
 )97(ايران در عصر مشروطه، صفحة 

  

 صفا) (معصومه حسيني  »2«گزينة -28

كه با اين تغييرات قانوني قصـد   كرد حكومت پهلوي به ظاهر وانمود مي
هاي اجتمـاعي مشـاركت بدهـد. امـا در واقـع       دارد مردم را در فعاليت

  هدف او تضعيف هويت اسلامي جامعه ايران بود.
 ـ دانست كه هدف امام خميني مي ت بـا  حكومت از اين تغييرات، مخالف

  هاي اسلامي است. اسلام و تخريب ارزش
 )100، صفحة گيري نظام جمهوري اسلامي سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل(

  

 )سينا گروسي(  »4«گزينة -29

هـا در ايـران مرتكـب جرمـي      آمريكـايي  اگـر  مصونيت،اين بر اساس 
. ا را نداشـتند ه ـ هاي ايران حق رسيدگي بـه جـرم آن   شدند، دادگاه مي

  تبعيد كرد. تركيه امام را به 1343آبان  13حكومت پهلوي در 
 )102گيري نظام جمهوري اسلامي، صفحة  (سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل

  

 صفا) (معصومه حسيني  »3«گزينة -30

آميـز   در اعتراض به انتشـار مقالـة تـوهين    1356دي  19مردم قم در 
امام در روزنامة اطلاعات به تظاهرات پرداختند و مردم تبريز نسبت به 

  بهمن قيام كردند. 29دي قم، در روز  19به مناسبت چهلم شهداي 
 )105و  104هاي  گيري نظام جمهوري اسلامي، صفحه (سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل

  

  

هاي مطالعات اجتماعي پاسخ سؤال

هاي آسمان  هاي پيام پاسخ سؤال

Kan
oo

n.
ir

www.Kanoon.ir

ww
w.
ka
no
on
.ir



  6 :ةصفح  )اول متوسطه ةدور( نهم ةپاي  »1397 اسفند 1717  آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

  
  
  

 (نگاه به گذشته: ميرحسين زاهدي)  »3«گزينة -31

 ترجمة جمله: 

آن خـاطرات گذشـته    ،من اين فستيوال را خيلي دوست دارم. در واقع«

 »كند. بيدار مي ،زماني كه در مدرسه بودمرا، 

  سوار شدن )2    بيرون كشيدن )1

  پياده شدن )4    بيدار كردن )3

  )69(واژگان، صفحة 
  

 (علي عاشوري)  »3«ةگزين -32

 ترجمة جمله: 

هـا را   گـل  خواهد ميم وقتي پدرم از من هست ممن مشغول انجام تكاليف«

  .»آب بدهم

ــه فعــل  :نكتــه ــا توجــه ب    ،، زمــان جملــة اســتمراري اســت ”am“ب

  درست است.» 3«گزينة بنابراين 

  )69(گرامر، صفحة  
  

 )بهرام دستگيري(  »1«گزينة -33

  ترجمة جمله: 

  »به كلاس نيامد؟ آيا او مريض است؟چرا ديروز همكلاسي تو «

باتوجه بـه گذشـته بـودن زمـان نادرسـت       »4« و» 3« ،»2« هاي گزينه

 خواهند بود. 

  )83(گرامر، صفحة 
  

 )بهرام دستگيري(  »3«گزينة -34

  ترجمة جمله: 

  »شان دعوت كردند. ر جشن تولد نوهرا به شركت د ها ماه گذشته ما آن«

  (آتش) خاموش كردن) 2    دريافت كردن) 1

  پر كردن (فرم)) 4    شركت كردن) 3

  )82، صفحة واژگان(
  

 )بهرام دستگيري(  »4«گزينة -35

  ترجمة جمله: 

توانـد همـه چيـز را     انگيز است كه پسر كوچـك مـن مـي    حيرت واقعاً«

  »ربزرگش به ياد بياورد.مرگ ماد بارةدر

  ملي) 2    ظالمانه) 1

  انگيز ، حيرتكننده خيره) 4    ساكت) 3

  )86، صفحة واژگان(
  

 )طراوت سروري(  »2«گزينة -36

  ترجمة جمله: 

كه درست دانم  كنم. مي اين اولين بار است كه من با كسي مصاحبه مي«

  »نيست ولي كمي عصبي هستم.

  مصاحبه كردن) 2    كردنشركت ) 1

  پيام دادن) 4    جستجو كردن) 3

  )84، صفحة واژگان(
  

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة -37

  آتش )2    شغل )1

  ميز تحرير )4    نامه )3

  )كلوزتست(
  

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة -38

  اجاره كردن )2    تماس گرفتن) 1

  فرستادن )4    ز كردنبا )3

  (كلوزتست)
  

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة -39

 رود و با توجه به مرجـع آن  كار مي هدر اين تست صفت ملكي ب :نكته

  درست است.  ”my“(اليزابت)

  (كلوزتست)
  

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة -40

      ، آرامساكت )2    سانآ )1

  سريع )4    شجاع )3

  (كلوزتست)
  

  زبان انگليسيهاي  پاسخ سؤال
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 ها ور عرضمحل برخورد با مح       ها حور طولمحل برخورد با م

 ها روي محور طول

 ها روي محور عرض

  
 
  

 احمدرضا قرباني)نگاه به گذشته: (    »3«گزينة  -41

xموارد 


2
 ،x3 xو  3 y27 اي هستند. جمله يك 

  نكته: 

xاي  يك جمله x 3 3  

xاي نيست يك جمله x 2  

  )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
 

  محمد بحيرايي)نگاه به گذشته: (    »1«گزينة  -42
( )x x x x x
 

      
62 3 1 2 3 1 26 6 

21-2 -1

 x
x

x


   

2 1


   

  )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -43

m
A n n

n

m
B m m

n

 
       

 
        

2 1 2 6 0 32 6
1 1 0 12 2

  

A , B
   

        

3 0
0 4  

O
 

  
 

0
0  

  فيثاغورس داريم: ةطبق قضي OABدر مثلث 

AB OA OB 2 2 2  
AB AB      2 2 23 4 9 16 25 5  

O AB AB


     3 4 7 5   محيط 12
 )101تا  96 هاي ههاي خطي، صفح (خط و معادله

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -44

  :هستنداي  جمله يك ،چهار مورد

 f 62
5 ، x y x

x y y



 
2 3 5

3 2 5 ، axz
3

 ، xyz5   

 a a x y
x y  

5 5 2 3
2  xو  3 y x

y
 2

2
3 2 3 2   

 )85تا  79هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 )بهراد موسوي(  »2«گزينة -45

y mx m  2 1  
x ها yمحل برخورد با محور y m( ) m m       2 1 1  اگر  

 ها xحورمحل برخورد با م
my mx m x

m


      
12 1 2  اگر  

  برابر است با:  ،مساحت مثلث حاصل ،در اين صورت


   مساحت 2

mm
(m )m

m


  


  

2
11 12 1 12 4  

mاگر    داريم: ،باشد  

(m ) m m
m


    
2 21 1 6 14   

mاگر    داريم: ،دباش  

(m ) m m
m


    


2 21 1 2 14   

شـود كـه فقـط     ها در دو معادلة فوق مشاهده مـي  گذاري گزينه با جاي
  كند. ها صدق مي در آن »2«زينة گ

 )101تا  96 هاي ه، صفحهاي خطي خط و معادله( 
  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »1«گزينة -46

  رك، داريم:با استفاده از اتحاد جملة مشت
(x )(x ) x x

( )( ) ( )

    

    
   

2

2
2 3 5 6

2000 2 2000 3 2000 5 2000 6
4000000 10000 6 4010006

   

 )89تا  86هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »2«گزينة -47

x

x

y x y ( ) A

y x y ( ) y B





 
         

 
 

          
 

2

2

22 1 2 2 1 5 5
22 3 8 2 3 2 8 1 1

   

  ABطول 4

 )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »3«گزينة -48

هـاي   بايـد منفـي باشـد. پـس جملـه     نرهـا  توان متغي ،ها اي جمله در يك

xyc
z

3
)xyو  22 a b)

z


2
)xو  2 d )

y
2   د.نبايد حذف شو 1

a b a b

d d

c c

   

   

  

2 2
12 1 2

2





 

  

)جملة  a )x y 2 22 ) چـون  ؛بايد حذف شودنيز  3 c )x y 2 33 1 
c). تواند حذف شود نمي )    :پس  

  عادي - هاي رياضي اسخ سؤالپ
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 كنيم ضرب مي 12طرفين را در 

 كنيم ضرب مي 3نامساوي را در 

 كنيم ضرب مي )-1(نامساوي را در 

 )2) و (1اشتراك (

a a b

a b c d

     

        

32 3 32
3 13 52 2




   

 )85تا  79هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 (بهراد موسوي)  »4«گزينة -49

q q q q

q q


      

     

12 24 3 4 44 3
7 28 4

   

 )94تا  90هاي  صفحه، هاي جبري بارتع(
  

 )آباد كافي سعيد جعفري(  »3«گزينة -50

x x y xx y y
      

5 3 33 2 3   

  گذرد. اين خط از مبدأ مختصات مي

-

- ---
y

y

x

  
 )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  

 (بهراد موسوي)  »2«گزينة -51

  و معكوسش برابر است با:  aمجموع عدد غيرصفر  مجذور

(a ) a
a a

   2 2
2

1 1 2  
  و معكوسش برابر است با: aغير صفر عدد مجذور اختلاف 

(a ) a
a a

   2 2
2

1 1 2  
  :تفاضل اين دو مقدار حاصل

(a ) (a ) (a ) (a )
a a a a

         2 2 2 2
2 2

1 1 1 12 2 4  

 )85تا  79هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 (بهراد موسوي)  »4«گزينة -52

x
x


        

13 1 9 1 33  
x

x

x
x

x

       

     

 
    
   

9 1 3 1
10 4

10 4
10 4

10 4
 يا

   

بـــازة  2كنـــيم مجموعـــة جـــواب برابـــر بـــا      مشـــاهده مـــي 
x , x     10 4 4 اعـداد   هـا  كه در ايـن بـازه  باشد  مي 10

صــحيح  , , , , , , , , ,    9 8 7 6 5 5 6 7 8 وجــود دارنــد كــه  9
  باشد. مي 10ر با ها براب تعداد آن

 )94تا  90هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(
  

 )عليرضا پورقلي(  »1«گزينة -53

  كنيم: ابتدا خط را رسم مي

x y y B

y x x A

 
            

 
          

 

3 4 12 3 3
43 4 12 4


 

 


  

-A

- B


O

y

x

  
  

OA                                      فيثاغورس: با استفاده از رابطة 
OB




4
3  

AB AB AB      2 2 2 23 4 25 5   
 )101تا  96 هاي ههاي خطي، صفح (خط و معادله

  

 )سميرا هاشمي(  »3«گزينة -54

a c2 2 b c 2 2   
a                    را بدانيم:  bو  aتنها كافي است علامت  b 2 2  

a
a b

b


 




  اگر  

 )94تا  90 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت(
  

 )سميرا هاشمي(  »1«گزينة -55

a b
ab

(a b) a b ab

(a b) a b ab

(a b) (a b) ab

(a b) ( ) ( ) 


    


   

    

      

2 2 2

2 2 2

2 2

5 2 2
6

2
2

4
5 4 6 25 24 1

   

a b
(a b)

a b
 

       
2 11 1   

 )85تا  79هاي  صفحههاي جبري،  (عبارت
  

 )محمد بحيرايي(  »3«زينةگ -56

xx x x

x x ( )

x x x x

x x ( )

x






     

     

 
    

   

  

2

15

1 13 6 1 12 2
25 2 15

1 6 5 5 3 183 5
132 13 22

2 13
5 2

  

 )94تا  90هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(
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 )عليرضا پورقلي(  »4«گزينة -57

y y y y
     43 1 3 4 24 2  

yشمار عدد صحيح است. شامل بي y y    7 2 7  
 )94تا  90 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت(

  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »4«گزينة -58

نقطة  
 
 

2
كنـد. پـس ايـن     صدق مـي » 4«گزينة معادلة خط  فقط در 3

خط از نقطة  
 
 

2
  گذرد. مي 3

( )  


2 2 3 1
4 4   

 )101تا  96هاي خطي، صفحة  (خط و معادله
  

 )عليرضا پورقلي(  »4«گزينة -59

تسـاوي   xازاي هـر   گوينـد هرگـاه بـه    به يك تساوي اتحاد مي
  ندارد. را اي چنين ويژگي »4«گزينة برقرار باشد كه فقط 

 )85تا  79 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت(
  

 راد موسوي)(به  »4«گزينة -60

yدر خط  Aنقطة  كه براي اين x 2 بايـد داشـته   صـدق كنـد،    7
  باشيم:

my x ( m ) ( ) ( m )          2 7 3 2 7 72  

mتناقض  m        3 7 3 7   
وجه به خط  به هيچ Aاي وجود ندارد و در نتيجه، نقطة  mپس چنين 

  .مزبور تعلق ندارد
 )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  

  
 

 كتاب آبي)نگاه به گذشته: (    »3«گزينة  -61

x x x x x ( )x      2 2 22 1 1 25 52 23 3
 

2                  دو جمله دارد    اي ند جملهدرجة چ2
  2 2   مجموع4

  

  )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
 

 كتاب آبي)نگاه به گذشته: (  » 4«گزينة  -62

هـا، طبـق    چهار، دو جمله وجود دارد ولي بقية گزينه ةدر عبارت گزين
 اي هستند. جمله تعريف، يك

  )85تا  79اي ه هاي جبري، صفحه (عبارت
 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة -63

x x x x( x x )
x( x )(x )
    

  

3 2 210 35 20 5 2 7 4
5 2 1 4

  

xعبارت  x 22 7   صورت زير تجزيه كرد: توان به را مي 4

A x x  22 7 4  

A ( x) ( x)  22 2 7 2 8  
A ( x )( x )  2 2 8 2 1  

A (x )( x )  2 2 4 2 1  

A (x )( x )   4 2 1  
 )89تا  86هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة -64

S (x )(x ) x x x /         2 22 2 4 30 34 5 8  

           طبيعي باشند بايدمستطيل پس اگر اضلاع  x , , , ... 6 7 8  

( ) cm      2 6 2 6 2 2 12   ترين محيط كم24

  
 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت

  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »2«گزينة -65

( x ) x a
x x

     2 2
2

1 1 4 42 43 3 39
   

 )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة -66

  يابيم: را مي xابتدا از قضية فيثاغورس مقدار 
7

4

5a

a

a

x

4a

  
( a) x ( a) x a a a

x a
     

 

2 2 2 2 2 2 24 5 25 16 9
3

   

و  a10و  a7هـاي   طـول بـا دو قاعـده بـه    اي داريم  ذوزنقه ،بنابراين
  .a4ارتفاع 

  مساحت اين ذوزنقه برابر است با: 

a( a a) a aS a a a 
     24 7 10 4 17 2 17 342 2   

 )85تا  79 هاي ههاي جبري، صفح (عبارت
  

 موازي  -هاي رياضي  پاسخ سؤال
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 كنيم ضرب مي 12طرفين را در 

 كنيم ضرب مي 3نامساوي را در 

 كنيم ) ضرب مي-1نامساوي را در (

 )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة -67

( a b) (a b)

( a ab b ) (a ab b )

a ab b a ab b

a b (a b )

  

     

     

   

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2
4 4 4 4

4 4 4 4
3 3 3

   

 )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 )عليرضا پورقلي(  »4«گزينة -68

x y ( x y )( x y )

( x y)( x y)( x y )

   

   

4 4 2 2 2 2

2 2
16 4 4

2 2 4
   

 )89تا  86هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 )سميرا هاشمي(  »3«گزينة -69

a (a )
aa

a a
a a

   

      

2 2
2

2
2

1 1 2

1 14 16 2 14
   

 )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة -70

  مانده = مساحت باقي يهمساحت مستطيل اول –حذف شده مستطيل مساحت 
( x )(x ) (x )(x )

x x x x x x

x x

     

       

  

2 2

2

2 1 5 1 1
2 10 5 1

11 6
   

 )89تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 )عليرضا پورقلي(  »3«گزينة -71

a b

a b a b a b b a
 


          3 6 62 

   

 )89تا  86هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 )عليرضا پورقلي(  »4«گزينة -72

  5دو برابر عددي از تفاضل   


x 5 2 3   
  باشد 3حداقل                                                                                    

 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت 
  

 (فرزاد شيرمحمدلي)  »3«گزينة -73

هـاي   ها، توان متغيرهـا نبايـد منفـي باشـد. پـس جملـه       اي جمله در يك

xyc
z

3
)xyو  22 a b)

z


2
)xو  2 d )

y
2   د.نبايد حذف شو 1

a b a b

d d

c c

   

   

  

2 2
12 1 2

2





 

  

)جملة  a )x y 2 22 )نيز بايد حذف شود؛ چـون   3 c )x y 2 33 1 
c)تواند حذف شود.  نمي )    :پس  

a a b

a b c d

     

        

32 3 32
3 13 52 2




   

 )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »4«گزينة -74

q q q q

q q


      

     

12 24 3 4 44 3
7 28 4

   

 )94تا  90هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 (بهراد موسوي)  »2«گزينة -75

  و معكوسش برابر است با:  aمجذور مجموع هر عدد غيرصفر 

(a ) a
a a

   2 2
2

1 1 2  
  و معكوسش برابر است با: a غير صفر عددهر مجذور اختلاف 

(a ) a
a a

   2 2
2

1 1 2  
  تفاضل اين دو مقدار: حاصل

(a ) (a ) (a ) (a )
a a a a

         2 2 2 2
2 2

1 1 1 12 2 4  

 )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »4«گزينة -76

x
x


        

13 1 9 1 33  
x

x

x
x

x

       

     

 
    
   

9 1 3 1
10 4

10 4
10 4

10 4
 يا

   

بـــازة  2كنـــيم مجموعـــة جـــواب برابـــر بـــا      مشـــاهده مـــي 
x , x     10 4 4 هـا اعـداد    باشد كه در ايـن بـازه   مي 10

صــحيح  , , , , , , , , ,    9 8 7 6 5 5 6 7 8 وجــود دارنــد كــه  9
  باشد. مي 10ها برابر با  تعداد آن

 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (سميرا هاشمي)  »3«گزينة -77

a c2 2 b c 2 2   
aرا بدانيم:                bو  aتنها كافي است علامت  b  2 2  

a
a b

b


 




  اگر  

 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة -78

xx x x

x x ( )


     

     

21 13 6 1 12 2
25 2 15
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 )2) و (1اشتراك (

x x x x

x x ( )

x

 
    

   

  

151 6 5 5 3 183 5
132 13 22

2 13
5 2

  

 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (عليرضا پورقلي)  »4«گزينة -79

y y y y
     43 1 3 4 24 2  

yشمار عدد صحيح است. شامل بي y y    7 2 7  
 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت

  

 (عليرضا پورقلي)  »4«گزينة -80

تسـاوي   xي هـر  ازا گوينـد هرگـاه بـه    به يك تساوي اتحاد مي
  را ندارد. اي چنين ويژگي» 4«كه فقط گزينة  ر باشدبرقرا

 )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

  

  
  

 شعار) جواد احمدينگاه به گذشته: (    »1«گزينة -81
به ارتفاع نقاط از سطح آزاد مايع بسـتگي  فشار در مايعات ساكن تنها 

 دارد، بنابراين،

D C B AP P P P     
  )86و  85هاي  (فشار و آثار آن، صفحه

  

 شعار) جواد احمدينگاه به گذشته: (    »1«گزينة -82
كه يك نيرو اثري چرخشي ايجاد كنـد، در آن گشـتاور نيـرو     هنگامي

، در بقيـة  »1«شود. بـه جـز مـورد اشـاره شـده در گزينـة        ايجاد مي
 ها چرخش و به دنبال آن ايجاد گشتاور نيرو وجود دارد. گزينه

  )100تا  94هاي  ها، صفحه (ماشين
  

 بابك اسلامي)(  »4«گزينة -83
دهـيم تـا    شامل همة آن چيزهايي است كـه انجـام مـي     ورودي ماشين

آن چيزي است كه ماشين بـراي مـا انجـام     ،ند و خروجيكار كماشين 
 دهد. مي

 )93و  92 هاي ه، صفحها ماشين(
  

 (بابك اسلامي)  »2«گزينة -84
طـور مسـتقيم    بـه بـا مفهـوم فشـار     »2«در گزينة ده ش فيپديدة توص

ي شود بلكه با مفاهيمي از قبيل نيرو و انرژي به سـادگ  توضيح داده نمي
 شود. توضيح داده مي

 )84 تا 82هاي  ، صفحهفشار و آثار آن(
  

 (بابك اسلامي)  »2«گزينة -85
در يك مايع در حال تعادل، فشار تنها به ارتفاع آن نقطه از سـطح آزاد  

كند  تري را تحمل مي ) فشار بيش1مايع بستگي دارد. بنابراين درپوش (
 از سطح آزاد مايع قرار دارد. تري چون در عمق بيش

 )86و  85هاي  ، صفحهفشار و آثار آن(
  

 )شعار جواد احمدي(  »1«گزينة -86

  وزن مايع درون استوانه و مكعب مستطيل يكسان است. داريم:

mgp
AF mgp

A A mgp
A

mg
p A A a

mgp A a
A

 
   
 



    

2
2

1
1

2
2 2 1

21 2
1

  

 )84تا  82هاي  (فشار و آثار آن، صفحه
  

 (بابك اسلامي)  »3«گزينة -87

كه اهـرم در حـال تعـادل افقـي باشـد بايـد گشـتاور نيـروي          براي اين
  بنابراين داريم: ساعتگرد برابر با گشتاور نيروي پادساعتگرد باشد.

  گشتاور نيروي پادساعتگرد = گشتاور نيروي ساعتگرد

g

d F d F d m g d m g

d d / m

       

     

1 1 2 2 1 1 2 2
ــرفين  ــذف   از ط  ح

1 12 3 5 7 5
  

 )96 ات 94هاي  ها، صفحه (ماشين
  

 (بابك اسلامي)  »1«گزينة -88

) 1كيلوگرمي روي پيسـتون (  12فشار ناشي از وزنة طبق اصل پاسكال، 
شـود و   ) منتقـل مـي  2ها از جملـه پيسـتون (   به تمام نقاط مايع و ديواره

كه دو پيسـتون در يـك تـراز افقـي در حـال تعـادل        بنابراين براي اين
) با فشـار ناشـي از   2روي پيستون ( Fشار ناشي از نيروي باشند، بايد ف

  ) برابر باشد. داريم:1روي پيستون ( كيلوگرمي 12وزنة 
R D RF F F F

A A R R
Fmg F F N

( R ) R

    
 


    

1 2 23 61 2 1 2
2 21 2 1 2

2
2 22 2

2 2

12 10 10
36 36

   

 )87 ة، صفحفشار و آثار آن(
  

 )شعار جواد احمدي(  »1«گزينة -89

) فشـار وارد بـر   2لـت ( در حا ،روي پيستونبا توجه به قرار دادن وزنه 
طبق اصل پاسكال، افزايش فشار وارد بـر  يابد.  افزايش مي Bو  Aنقاط 

  پيســتون برابــر بــا افــزايش فشــار وارد بــر بقيــة نقــاط اســت          
A                                                                يعني: Bp p    

 )87و  82هاي  ، صفحهفشار و آثار آن(
  

 )گردگيلاني ميثم كوه(  »4«گزينة -90

با سرعت ثابـت از سـطح    زماني است كه جسم Fنيروي حداقل اندازة 
دار بالا رود و در اين حالت با استفاده از تعريف مزيـت مكـانيكي    شيب

  دار داريم: سطح شيب

  اي علوم تجربيه اسخ سؤالپ
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 Bدندة  سرعت چرخ
 Aدندة  سرعت چرخ

 Bدندة  سرعت چرخ
 Aدندة  سرعت چرخ

   Aدندة  هاي چرخ تعداد دنده

   Bدندة  هاي چرخ تعداد دنده

  در واحد زمان Bدندة  تعداد دور چرخ
  در واحد زمان Aدندة  تعداد دور چرخ

 بازوي محــرك
 بــازوي مقــاوم 

ــاوم ــيروي مق  ن
 مزيت مكانيكي نيروي محــرك

F N
F

   
200 5 802  

 )100 ةها، صفح (ماشين
  

 )بهراد موسوي(  »3«گزينة -91
دنـدة   هاي چـرخ  دو برابر تعداد دنده Bدندة  هاي چرخ چون تعداد دنده

A   دنـدة   بـار چـرخش چـرخ    است، پس بـا هـر دوA  طـور كامـل،    بـه
چرخد. بنابراين سـرعت چـرخش    طور كامل مي بار به يك Bدندة  چرخ

B 1دندة  چرخ
طرفي بـا  است. از  Aدندة  برابر سرعت چرخش چرخ 2

 Bدنـدة   چرخـد، چـرخ   پادسـاعتگرد مـي   Aدندة  كه چرخ توجه به اين
  ساعتگرد خواهد چرخيد.

   
  

   
10 1
20 2   

  

 )99 ةها، صفح (ماشين
  

 (مرتضي اسداللهي)  »  2«گزينة -92
ژول كـار انجـام دهـد،     25كه نيـروي وزن (نيـروي مقـاوم)     براي اين

 جايي آن برابر است با: جابه

  نيروي مقاوم = اندازة كار نيروي مقاوم× جايي  جابه
d d / m     25 5 10 0 5   

  رقره، اندازة نيروي محرك برابر است با:با توجه به شكل ق
F F N   5 10 2 25  

  كنيم: سپس مزيت مكانيكي مجموعه را حساب مي


 
5 10 225

ــاوم ــيروي مق  اندازه ن
  مزيت مكانيكي  اندازه نــيروي محــرك

  توان نوشت: بنابراين مي

/

2 بازوي محــرك 0 5 

 بازوي محــرك
  يكيمزيت مكان بازوي مقــاوم

m1بازوي محرك  
دقت كنيد دو طناب اطراف قرقره بايـد هـر كـدام نـيم متـر كشـيده       

  شوند، در نتيجه طناب بايد يك متر كشيده شود.
  )99تا  96هاي  ها، صفحه (ماشين

  

 مقدم) (مونا عليزاده  »1«گزينة  -93
، »3«و » 1«هـاي   ، گزينـه 103و  102هـاي   ا توجه به فعاليت صـفحه ب

درسـتي نمـايش    هايي هستند كـه زاويـة ارتفـاع سـتاره را بـه      اسطرلاب
گيـري شـده بـا     اند و بين اين دو گزينه، زاوية ارتفاع ستاره انـدازه  داده

 تر است.   ، بيش»1«اسطرلاب گزينة 

  )103و  102(نگاهي به فضا، صفحة 
  

  پور) (سميرا نجف  »3«گزينة  -94
 كيهان) كهكشان2يك سال نوري /  ) يك واحد نجومي1

و تعداد قمرهاي مريخ8) تعداد قمرهاي نپتون3  2 8 2   
  در خورشيد Heدرصد كنونيدر خورشيد H) درصد كنوني4

  )109و  105، 104هاي  (نگاهي به فضا، صفحه
  

  پور) (سميرا نجف  »2«گزينة  -95
اطـراف   تر ها، توانايي جذب اجرام كوچك ها، برخلاف سياره سياره خرده

؛ بنابراين نپتون و اورانوس اين توانايي را دارند ولـي  ندارندمدار خود را 
 پلوتو، اريس و سرس فاقد اين توانايي هستند. 

  )109و  108هاي  (نگاهي به فضا، صفحه
  

  (مجتبي ميرزايي)  »4«گزينة  -96
 هاي نادرست: بررسي گزينه

  نيست. اريس، سياره»: 1«گزينة 
  كيوان (زحل) برخلاف زمين، يك سيارة گازي است. »: 2«گزينة 

  است.  Cتر از كم )مريخ(بهرام (ميانگين) دماي »: 3«گزينة 
  )109و  108هاي  (نگاهي به فضا، صفحه

  

  (مجتبي ميرزايي)  »4«گزينة  -97
و  (B)هـا، بـين مـدار مـريخ     صلي سياركدر منظومة شمسي كمربند ا

است. مريخ يك سيارة سنگي و مشتري يك   تمركز يافته (A)مشتري
تا) از تعداد قمرهاي مشتري  2سيارة گازي است. تعداد قمرهاي مريخ (

تـر اسـت. ميـانگين     كوچك  يناز زم (B)تر است و مريخ تا)، كم 16(
 تر است.   كم (B)، از ميانگين دماي مريخ(A)دماي مشتري

  )111و  109هاي  (نگاهي به فضا، صفحه
  

  سطحي) (سه  »  4«ي گزينه -98
نجـومي از   ترين ستاره به زمين، خورشيد است كـه يـك واحـد    نزديك

كتـاب   104دانيـد صـفحة    طور كه در آيـا مـي   زمين فاصله دارد. همان
واحـد   270000سال نوري معـادل   28/4درسي آمده است، قنطورس 

  نجومي از زمين فاصله دارد. بنابراين داريم:

 سال نوري واحد نجومي 

x/سال نوري 
 

1 4 28 1
270000 63000 

270000 28/4 

1 x 
 

  )104، صفحة (نگاهي به فضا
  

  مقدم) عليزاده(مونا   » 3«ي گزينه -99
xتعداد سيارات فاقد قمر در منظومة شمسي 2  

yتعداد تقريبي قمرهاي طبيعي در منظومة شمسي 200  
zتر از زمين در منظومة شمسي تعداد سيارات كوچك 3  

(z x)(z x) ( )( )
y

   


 

3 2 3 2
200

5 1
10 2 2 2

  

  )109و  108هاي  (نگاهي به فضا، صفحه
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  (پرتكرار)  »2«ي  گزينه - 100

بينيد، هشت دقيقه و بيسـت ثانيـه قبـل از    نور خورشيد را كه اكنون مي

  خورشيد جدا شده است.

  )104(نگاهي به فضا، صفحة 
  

  

  
 ساري) محمدرضا وسگرينگاه به گذشته: (  »3«گزينة  - 101

  موارد ج و د نادرست هستند.  

هـاي آن در   اگر يك تركيب مولكولي را در آب حـل كنـيم، مولكـول   

دسـت آمـده رسـاناي     شوند امـا محلـول بـه    سراسر محلول پخش مي

  جريان الكتريكي نيست. 

  وني در مجموع از نظر بار الكتريكي خنثي هستند.  هاي ي تركيب

  )22و  18تا  16، 14هاي  ديگر، صفحه ها با يك (رفتار اتم
 

 (محمدرضا وسگري ساري)  »1«گزينة - 102

 همچنـين . سـازد  مـي  XOبا فرمـول  يوني تركيبي  Xاكسيژن با عنصر 

 ،جموع بايـد خنثـي باشـند   در ماز لحاظ بار الكتريكي هاي يوني  تركيب

بايد فلزي باشد كه دو الكترون از دست داده و يون پايـدار آن   X پس

X 2   .است  

)با آلومينيم  Yعنصر  Al)13 با فرمول  يوني تركيبيAl Y2 توليـد   3

Alآلومينيم  كه يون پايدار با توجه به اين ،كند مي 3 باشـد، يـون    مي

Yصورت  بايد به Yپايدار  2 با واكنش  .باشدX  وY  يـوني  تركيـب 

XY .به وجود خواهد آمد  

 )22و  19، 18 هاي ه، صفحديگر ها با يك رفتار اتم(

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 103

اكسـيد شـده كـه     هاي فسيلي سبب افزايش كربن دي ندن سوختسوزا

 شود. منجر به برهم خوردن چرخة طبيعي كربن مي

  :هاي نادرست بررسي گزينه

مانـد و مقـدار    مقدار كربن ثابت باقي مي ة كربن،در چرخ»: 1«ة گزين

  تواند تغيير كند. اكسيد مي كربن دي

اكسيد  دار كربن ديدر كاهش مق ة كربندر چرخفتوسنتز »: 2«ة گزين

  دارد.نقش 

موجـب افـزايش مقـدار كـربن     هـاي فسـيلي    سـوزاندن سـوخت  »: 4«ةگزين

  ماند. مقدار كربن ثابت ميدر چرخة كربن ر مجموع شود اما د اكسيد مي دي

 )28و  27 هاي ه، صفحمحيطي بهتر براي زندگيبه دنبال (

  

 (توحيد شكري)  »3«گزينة - 104
در مشاركت الكتروني شركت  Aهاي مدار آخر اتم  تمام الكترون چون

يـك   Oيك پيوند يگانه و با يـك اتـم    Hو با هر يك از دو اتم كرده 

 Aالكترون در مدار آخـر اتـم    4پس  پيوند دوگانه برقرار كرده است.

  عنصري از گروه چهارم.وجود دارد، يعني 

الكتـرون در   2و  7، 5ترتيـب   بـه  Be4و  N7، F9هاي خنثـي   اتم

  مدار آخر خود دارند.

 )24و  23 هاي ه، صفحديگر ها با يك رفتار اتم(

  

 مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة - 105

در حالي كه مس هيدروكسيد يك تركيب يوني نامحلول در آب است، 

پتاسيم پرمنگنات يك تركيب يوني محلول در آب است. محلول حاصل 

  از انحلال تركيبات يوني در آب، رساناي جريان الكتريكي است.

 )16، صفحة ديگر ها با يك رفتار اتم(

  

  
 (بابك اسلامي)  »2«گزينة - 106

طـور مسـتقيم    بـا مفهـوم فشـار بـه    » 2«ه در گزينة پديدة توصيف شد

شود بلكه با مفاهيمي از قبيل نيرو و انرژي به سـادگي   توضيح داده نمي

 شود. توضيح داده مي

 )84تا  82هاي  (فشار و آثار آن، صفحه
  

 (بابك اسلامي)  »2«گزينة - 107

فاع آن نقطه از سـطح آزاد  در يك مايع در حال تعادل، فشار تنها به ارت

كند  تري را تحمل مي ) فشار بيش1مايع بستگي دارد. بنابراين درپوش (

 تري از سطح آزاد مايع قرار دارد. چون در عمق بيش

 )86و  85هاي  (فشار و آثار آن، صفحه
  

 فيزيكبخش  - هاي علوم تجربي  پاسخ سؤال

 بخش شيمي - هاي علوم تجربي  پاسخ سؤال
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 شعار) (جواد احمدي  »1«گزينة - 108

  ستطيل يكسان است. داريم:وزن مايع درون استوانه و مكعب م

mgp
AF mgp

A A mgp
A

mg
p A A a

mgp A a
A

 
   
 


 
    

2
2

1
1

2
2 2 1

21 2
1

  

 )84تا  82هاي  (فشار و آثار آن، صفحه

  

 

  

 (بابك اسلامي)  »1«گزينة - 109

) 1كيلوگرمي روي پيسـتون (  12طبق اصل پاسكال، فشار ناشي از وزنة 

شـود و   قـل مـي  ) منت2ها از جملـه پيسـتون (   به تمام نقاط مايع و ديواره

كه دو پيسـتون در يـك تـراز افقـي در حـال تعـادل        بنابراين براي اين

) با فشـار ناشـي از   2روي پيستون ( Fباشند، بايد فشار ناشي از نيروي 

  ) برابر باشد. داريم:1كيلوگرمي روي پيستون ( 12وزنة 

R D RF F F F
A A R R

Fmg F F N
( R ) R

    
 


    

1 2 23 61 2 1 2
2 21 2 1 2

2
2 22 2

2 2

12 10 10
36 36

   

 )87(فشار و آثار آن، صفحة 

  

 شعار) (جواد احمدي  »1«گزينة - 110

) فشـار وارد بـر   2با توجه به قرار دادن وزنه روي پيستون، در حالـت ( 

يابد. طبق اصل پاسكال، افزايش فشار وارد بـر   افزايش مي Bو  Aنقاط 

  پيســتون برابــر بــا افــزايش فشــار وارد بــر بقيــة نقــاط اســت          

A                                يعني:                                 Bp p    

 )87و  82هاي  (فشار و آثار آن، صفحه

  

  

  

 فر) اديب (نگاه به گذشته: محمدعلي  »2«گزينة  - 111

 اند و توتيا از خارپوستان است.  دريازي همگيخارپوستان 

  )142و  139، 138، 136هاي  مهره، صفحه ن بي(جانورا
 

  پور) (سميرا نجف    »3«گزينة  - 112

وجود معادن سنگ نمك و سنگ گچ در يك منطقه، بيانگر وجود آب و 

 هواي گرم و خشك در گذشتة آن منطقه است. 

  )80(آثاري از گذشتة زمين، صفحة 

 

  (فريبرز كچويي)  »2«ةينگز - 113

 كنند.  زندگي مي عمق كمهاي گرم و  ها در آب مرجان

  )80و  77، 75، 72هاي  (آثاري از گذشتة زمين ، صفحه

 

  مقدم) (مونا عليزاده  »1«گزينة  - 114

، »3«و » 1«هـاي   ، گزينـه 103و  102هـاي   با توجه به فعاليت صـفحه 

درسـتي نمـايش    كـه زاويـة ارتفـاع سـتاره را بـه     هايي هستند  اسطرلاب

گيـري شـده بـا     اند و بين اين دو گزينه، زاوية ارتفاع ستاره انـدازه  داده

 تر است.   ، بيش»1«اسطرلاب گزينة 

  )103و  102(نگاهي به فضا، صفحة 

  

  )مجتبي ميرزايي(  »4«ي گزينه - 115

جانوراني را يافت كـه بـراي مـا مفيـد      توان برده مي در هر سه گروه نام

  هستند.

 شناسي بخش زمين و زيست -هاي علوم تجربي  پاسخ سؤال
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هاي كشـاورزي اهميـت زيـادي     ها: مثلاً وجود كرم خاكي در زمين كرم

  شود.   دارد يا از زالو در پزشكي استفاده مي

تهية  و تنان در صنايع دارويي، بهداشتي تنان: براي مثال از صدف نرم نرم

  شود.   نخ بخيه استفاده مي

 از ابريشـم، مـوم و عسـل توليدشـده توسـط بنـدپايان      براي مثال بندپايان: 

  شود.  استفاده مي (حشرات)

 )142تا  136هاي  مهره، صفحه (جانوران بي

 

  فر) (محمدعلي اديب  »3«گزينة  - 116

مهـره) را در روي كـرة زمـين     ترين گروه جانوران (بـي  بندپايان بزرگ

 دهند.   تشكيل مي

تـر   تعـدادي از بنـدپايان (از جملـه بـيش    »: 1«: گزينة ها بررسي گزينه

  كنند.  پوستان) درون آب زندگي مي سخت

ــة  ــان)    »: 2«گزين ــي از هزارپاي ــه بعض ــدپايان (از جمل ــي از بن گروه

  خوار هستند. گوشت

ترين تعداد پاهاي حركتي در ميان بندپايان مربـوط بـه    كم»: 3«گزينة 

  عدد (سه جفت) است.  6حشرات با 

  ها.  كنند، نه همة آن اندازي مي بسياري از بندپايان پوست»: 4« گزينة

  )142تا  140هاي  مهره، صفحه (جانوران بي

 

  فر) (محمدعلي اديب  »2«گزينة  - 117

تنـان بـدني نـرم و بـدون      تنان قرار دارند و نـرم  ها در گروه نرم حلزون

 حلقه دارند. 

  )139و  138هاي  مهره، صفحه (جانوران بي

 

  مقدم) (مونا عليزاده    »2«ي گزينه - 118

، ملخ يك جفت شاخك و دو جفت بـال  141با توجه به فعاليت صفحة 

 دارد.  

  )141مهره، صفحة  (جانوران بي

 

  مند) (مهدي اخلاص  »3«ي گزينه - 119

، بـه ويـژه تعـداد پاهـاي حركتـي در      هاي بدن بندپايان بر اساس زائده

ها، تعـداد پاهـاي    شوند كه در ميان اين گروه بندي مي چهار گروه طبقه

  تر از سايرين است. ملخ، پروانه، زنبـور، پشـه و   حركتي در حشرات كم

 . . . انواعي از حشرات هستند.  

  )140مهره، صفحة  (جانوران بي

 

  مند) مهدي اخلاص(  »2«گزينة  - 120

در ماهيان استخواني دهـان در جلـوي بـدن قـرار دارد و شـيرماهي از      

 ماهيان استخواني است. 

  )145دار، صفحة  (جانوران مهره
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